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©A 10; ©B 9,009; ©C 9,0909; ©D 9,99; ©E 9,999.2. En el diagrama se muestra un triánguloisós
eles. M y N son los puntos medios delos lados iguales. El triángulo está dividido en
uatro regiones. Los números 3, 3 y 6 indi-
an el área de la región donde están ubi
ados.¾Cuál es el área de la 
uarta región?
©A 3; ©B 4; ©C 5; ©D 6; ©E 7. ?3 36M N

3. Un paralelepípedo re
to se 
onstruye 
on 
ua-tro piezas, 
omo muestra la �gura. Cada pieza
onsiste de 
uatro 
ubos y es de un solo 
olor.¾Cuál es la forma de la pieza blan
a?
©A ©B ©C ©D ©E4. Ali
ia y Roberto se envían mensajes en 
lave usando la siguiente 
odi�-
a
ión. Primero 
ada letra en el mensaje se es
ribe 
on un número distintosegún se muestra en la lista: A = 01, B = 02, C = 03, . . ., Z = 27. Des-pués de 
ambiar 
ada letra al número que le 
orresponde, se multipli
a 
adanúmero por dos y se le suma 9. De esta forma se tiene la se
uen
ia de núme-ros que se va enviar.Si esta mañana Ali
ia le envió a Roberto la se
uen
ia
25− 41− 43− 38. ¾Cuál es el mensaje que le envió Ali
ia?
©A HOLA; ©B HOJA; ©C HORA; ©D HOZA; ©E Ali
ia se equivo
ó..



5. La longitud de 
ada uno de los lados del
uadrado ABCD es de 4 
m. Si el área del
uadrado es igual al área del triángulo ECD.¾Cuál es la distan
ia del punto E a la re
ta g? E

D A

B

g

C

©A 8 
m; ©B (4 + 2
√
3) 
m; ©C 12 
m; ©D 10

√
2 
m;

©E Depende de la ubi
a
ión de E.6. Si 
al
ulamos la suma de los dígitos de un número de siete 
ifras nos da6. ¾Cuál es el produ
to de estos dígitos?
©A 5; ©B 6; ©C 7; ©D 1 · 2 · 3 · 4 · 5 · 6 · 7; ©E 0.7. ABC es un triángulo re
tángulo 
on 
atetos de longitud 6 
m y 8 
m. Lospuntos K, L, M son los puntos medios de los lados del triángulo.¾Cuántomide el perímetro del triángulo KLM?
©A 10 
m; ©B 12 
m; ©C 15 
m; ©D 20 
m; ©E 24 
m.8. ¾Cuántos números de 
uatro 
ifras hay, tal que el dígito de las 
entenases 3 y la suma de las otras tres 
ifras también es 3?
©A 6; ©B 5; ©C 4; ©D 3; ©E 2.9. Cuatro de las 
in
o expresiones dadas tienen la siguiente propiedad:Si reemplazamos el 8 por otro número entero positivo (usando siempre elmismo número en 
ada reemplazo) se obtiene el mismo resultado. ¾Cuál esla expresión que no tiene esta propiedad?
©A 8 + 8− 8

8
; ©B 8 +

8

8
− 8; ©C 8 + 8

8 + 8
; ©D 8− 8

8
+ 8; ©E 8 · 8

8

8
.10. Dos lados de un 
uadrilátero tienen longitudes iguales a 1 y 4. Unade las diagonales tiene longitud 2, y divide al 
uadrilátero en dos triángulosisós
eles. ¾Cuánto mide el perímetro del 
uadrilátero?

©A 12; ©B 11; ©C 10; ©D 9; ©E 8.11. Si Darío se para sobre la mesa y José en el piso, enton
es Darío es 80
m más alto que José. Sin embargo, si José se para sobre la mesa y Darío separa en el piso, enton
es José es un metro más alto que Darío. ¾Cuál es laaltura de la mesa?
©A 20 
m; ©B 80 
m; ©C 90
m; ©D 100 
m; ©E 120 
m.



12. Al dividir 
ada uno de los números 144 y 220 entre el entero positivo
N , se obtiene en ambos 
asos un residuo igual a 11. ¾Cuál es el valor de N?
©A 38; ©B 19; ©C 15; ©D 11; ©E 7.13. Isabel y Laura jugaban a lanzar una moneda al aire. Si salía 
ara ganabaLaura e Isabel tenía que darle dos 
aramelos. Si salía sello, enton
es ganabaIsabel y Laura le tenía que dar tres 
aramelos. Luego de lanzar la moneda30 ve
es, ambas tenían la misma 
antidad de 
aramelos que al 
omenzar eljuego. ¾Cuántas ve
es ganó Isabel?
©A 6; ©B 12; ©C 18; ©D 24; ©E 30.14. Dentro de un re
tángulo de lado 6 
m sedisponen 
ír
ulos formando un triángulo, 
o-mo se muestra en la �gura. ¾ Cuál es la menordistan
ia entre los dos 
ír
ulos grises?
©A 1; ©B √

2; ©C 2
√
3− 2; ©D π

2
; ©E 2.15. En la habita
ión de Jorge hay 
uatro relojes. Cada uno de ellos seatrasa o se adelanta. El primer reloj da la hora 
on 2 minutos de diferen
ia
on la hora 
orre
ta, el segundo reloj está mal por 3 minutos, el ter
ero por4 minutos y el 
uarto por 5 minutos. Un día Jorge quiso saber la hora exa
tausando sus 
uatro relojes. De a
uerdo al primer reloj la hora era, 6 minutospara las 3, el segundo mar
aba 3 minutos para las 3, el ter
ero las 3 y 2minutos, y el 
uarto las 3 y 3 minutos. ¾Cuál era la hora exa
ta?

©A 2:57; ©B 2:58; ©C 2:59; ©D 3:00; ©E 3:01.16. El diagrama muestra un trián-gulo re
tángulo 
on lados de longi-tud 5, 12 y 13. ¾ Cuál es el radiode la semi
ir
unferen
ia ins
rita?
©A 7/3; ©B 13/3; ©C 12/3; ©D 17/3; ©E 10/3.



17. Kanga está llenando un tablero 4×3 
on los númerosdel 1 al 9, de tal manera que la suma de los númerosen 
ada �la sea la misma y la suma de los números en
ada 
olumna sea la misma. Kanga ya ha puesto algunosnúmeros, 
omo se indi
a en la �gura. ¾ Cuál es el númeroque se debe poner en la 
asilla sombreada?
©A 4; ©B 6; ©C 8; ©D 9; ©E 1.18. Los atletas Can, Gu y Ro pari
iparon en un maratón. Antes de la 
a-rrera 
uatro espe
tadores dis
utieron sobre sus respe
tivas posibilidades. Elprimero dijo: �El ganador será Can o Gu�. El segundo dijo: �Si Gu llega desegundo, enton
es el ganador será Ro�. El ter
ero dijo: �Si Gu es el ter
e-ro,enton
es Can no ganará�. El 
uarto dijo: �Yo 
reo que el segundo lugar estáentre Gu y Ro�. Después de la 
arrera o
urrió que todos dijeron la verdad.Can, Gu y Ro llegaron en los tres primeros lugares. ¾En qué orden llegaron?
©A Can, Gu, Ro; ©B Can, Ro, Gu; ©C Ro, Gu, Can;
©D Gu, Can, Ro; ©E Gu, Ro, Can.19. El diagrama muestra una �gura formada pordos 
uadrados de lados 4 y 5 
m, un triángulo
uya área es 8 
m2 y un paralelogramo sombreado.¾Cuánto mide el área del paralelogramo?
©A 21 
m2; ©B 20 
m2; ©C 18 
m2; ©D 16 
m2; ©E 15 
m2.20. Ana ha es
rito 2012 = mm · (mk−k) 
on m y k enteros positivos. ¾Cuáles el valor de k?
©A 11; ©B 9; ©C 4; ©D 3; ©E 2.21. Un joyero tiene 12 pedazos de 
adena, 
ada uno 
on dos eslabones. Élquiere ha
er un 
ollar 
on ellos 
omo muestra la �gura. Para ha
erlo tendráque 
ortar algunos eslabones (y luego volverlos a pegar). ¾Cuál es el menornúmero de eslabones que tendrá que 
ortar?
©A 8; ©B 9; ©C 10; ©D 11; ©E 12.



22. Una hoja de papel re
tangular ABCD de medidas 4 
m ×16 
m sedobla a lo largo de la re
ta MN de tal forma que el vérti
e C 
oin
ide 
onel vérti
e A, 
omo se muestra en la �gura. ¾Cuál es el área del pentagono
ABNMD′?

A

B C

D

N

M

D′

©A 21 
m2; ©B 20 
m2; ©C 18 
m2; ©D 16 
m2; ©E 15 
m2.23. El tren G tarda 8 segundos en pasar 
ompleto frente a una señal X.Luego se 
ruza 
on el tren H, que va en dire

ión 
ontraria. Los dos trenesse pasan por 
ompleto uno al otro en 9 segundos. Luego el tren H pasa
ompleto frente a la misma señal X en 12 segundos. ¾Cuál de las siguientesproposi
iones sobre las longitudes de los trenes es 
ierta?
©A La longitud de G es el doble de la de H;
©B G y H tienen la misma longitud; ©C H es 50% más largo que G;
©D La longitud de H es el doble de la de G;
©E No se puede dedu
ir nada sobre las longitudes de los trenes.24. ¾ Cuál es el último dígito no nulo del número K = 259 · 34 · 553 ?
©A 2; ©B 1; ©C 6; ©D 4; ©E 9.25. El diagrama muestra un tablero para el juego Canguro. Al 
omienzoel Canguro está en la Es
uela (E). De a
uerdo a las reglas del juego, si elCanguro está en 
ualquier posi
ión que no sea su Casa (C), él puede saltar a
ualquiera de las dos posi
iones ve
inas. El juego termina 
uando el Cangurollega a C. ¾De 
uántas formas distintas se puede mover el Canguro desde Ehasta C dando exa
tamente 13 saltos?Casa C Es
uelaE ParquePBibliote
a B
©A 32; ©B 12; ©C 144; ©D 64; ©E 1024.



26. Tenemos 5 lámparas, 
ada una de ellas 
on su interruptor. Cada lámparapuede estar en
endida o apagada. Cada vez que se a

iona un interruptor,el estado de la lámpara 
orrespondiente 
ambia (de apagada a en
endida ode en
endida a apagada) y además el estado de otra lámpara (tomada alazar) también 
ambia. Al 
omienzo todas las lámparas están apagadas. A
ontinua
ión se a

ionan los interruptores 10 ve
es en total. Luego de eso,¾
uál de las siguientes proposi
iones es 
ierta?
©A Es imposible que todas las lámparas queden apagadas;
©B Todas las lámparas quedan en
endidas;
©C Quedan al menos una lámpara en
endida y otra apagada;
©D Todas las lámparas quedan apagadas;
©E Es imposible que todas las lámparas queden en
endidas.27. Nos dan seis enteros positivos diferentes y el mayor de ellos es n. Existeexa
tamente una sola pareja de estos enteros tal que el menor número de lapareja, no divide al mayor. ¾Cuál es el menor valor posible para n?
©A 18; ©B 24; ©C 20; ©D 45; ©E 36.28. José es
ribió todos los números enteros de tres dígitos y para 
ada uno deellos es
ribió también el produ
to de sus dígitos. Luego de esto José 
al
ulóla suma de todos estos produ
tos. ¾Qué número obtuvo José?
©A 45; ©B 452; ©C 453; ©D 245; ©E 345.29. Los números de 1 a 120 es-tán es
ritos en 15 �las, en laforma que nos indi
a el diagra-ma. ¾Para 
uál 
olumna (
on-tando de izquierda a dere
ha)la suma de los números en ellaes la mayor posible?
©A 1; ©B 13; ©C 5; ©D 10; ©E 7.30. Sean A, B, C, D, E, F , G, H los o
ho vérti
es 
onse
utivos de uno
tágono 
onvexo. De los vérti
es C, D, E, F , G, H elegimos uno de ellosal azar y trazamos el segmento que lo 
one
ta 
on el vérti
e A. De nuevoelegimos un vérti
e del mismo grupo de seis vérti
es anterior, y trazamos elsegmento que lo une 
on el vérti
e B. ¾ Cuál es la probabilidad de que estosdos segmentos 
orten al o
tágono en exa
tamente tres regiones?
©A 5

18
; ©B 4

9
; ©C 1

6
; ©D 1

4
; ©E 1

3
.


